



早已森严壁垒 更加众志成城

嘉鱼紧绷防汛安全弦



本报讯 通讯员皮道琦报道:5月26日凌晨4点,高铁岭镇广济堂村狮子水库。

夜,黑得几乎伸手不见五指。那山、那水、那树,还有两个夜行卫士,一同隐匿在夜幕之中。

他们便是该镇水利站职工孙晓林和水库专管员杜先才。

25日至26日,一场暴雨席卷整个嘉鱼县。对于拥有9座水库的高铁岭镇而言,防汛防灾形势极为严峻,让该镇干部绷紧了防汛安全这根弦。

“又要‘打仗’了!”孙晓林盯着外面的暴雨喃喃自语,此时的时针指向26日凌晨2点。

凌晨2点30分,孙晓林的手机铃声如约响起。收到的水情提示:“狮子山水库截止26日凌晨2点30分,降雨74.5

毫米,目前水位41.5米……”

9座水库,9组数据。这些不断更新的数据让孙晓林的心时刻高悬着。

“老杜,走,去巡查水库。”说罢,二人穿着雨靴、雨衣,戴着头盔,开着车上路了。

一路上水流变得湍急,早对每一条路、每一道弯、每一个坡都烂熟于心的孙晓林,也不由自主放慢了车速。

凌晨4点,孙晓林和杜先才到了广济堂村狮子水库。漆黑的夜里,豆大的雨点打在脸上,火辣作疼。二人打着手电认真查看水库情况,并写下巡查报告。

“没有异常。”孙晓林此时心终于放松了一些。

随后,二人又驱车向下一个水库驶去……这是该县加强防汛备汛的一个缩影。

随着汛期的来临,该县加强应急值守,主要领导要坚守工作岗位,严格落实24小时带班和值班制度,并根据汛情变化及时启动应急预案,全力组织抗洪抢险救灾;同时准确掌握雨情、水情、工情、险情和灾情,按规定及时报送有关

信息。

去冬今春以来,该县始终把防汛抗旱工作作为关系到人民群众生命安全和社会经济持续发展的大事来抓,围绕保稳定、保发展、保民生大局,立足于防大汛、抗大旱,从早、从紧、从实积极做好防汛抗旱各项准备工作。

针对近年来发生的洪涝与干旱灾害所暴露出来的薄弱环节,该县进一步加强水利灾后修复重建和堤防建设。截至目前,开工各类工程103处,投资1.89亿元,完成土石方196.77万m³,砼39.66万m³,新增蓄水能力984万m³,新增灌溉面积1.59万亩,新增(改善)除涝面积49.84万亩。

今年3月以来,该县组织水利部门对辖区内水利设施、在建水利工程、水情测报点及堤段备料库情况,开展了多次徒步汛前检查,查工程隐患、查工程煞尾、查蓄水保水、查预案编修、查队伍管理、查物资准备、查责任落实、查洪障清除,确保不留死角,不留隐患。

目前,长江干堤56.56公里和簰洲湾41公里堤顶尚好,沿江涵闸、穿堤

建筑物未发现异常现象,223个钻孔标志清楚,573口水井未发现重新启用和新开水井现象。19座大中小型水库工程状态良好,输水管完好,溢洪道畅通,民提民垸和东、西湖围堤经过连续两年的整治,防洪能力明显提高。

“自去年11月份开始,我们抢抓长江低水位有利时机,及时开启余码头大闸、永逸闸、三乐闸自排西湖凉湖、蜀茶湖、蜜泉湖、大岩湖内湖存水,提前腾空湖容。”县水利和湖泊局相关负责人介绍,针对清明节后期的强降雨,已于4月7日起实行24小时值班,密切关注水雨情,加强汛情会商,搞好科学调度。

目前,嘉鱼县正在对长江堤防仓库的防汛物料进行清查与复核。对于欠缺的抢险物料,县防办正在安排相关部门准备入库备用。

目前,嘉鱼县水利、供销、林业、石油等职能部门已储备编织袋26.7万条、草袋0.25万条、彩条布2.07万米、铁丝1.15吨、救生衣260件、块石3.09万方、碎石2.01万方、瓜米石0.86万方、粗砂1.59万方。

省文化和旅游厅

文化惠民走进陆溪

本报讯 通讯员刘奥报道:“今天的演出太精彩了!”观看演出的人群中不时传出热烈的掌声和叫好声。近日,省文化和旅游厅,向社会力量购买公益性演出走进陆溪镇。

改革文化供给旧模式,创新服务提升新常态,“财政出资购买公益演出”的新形式为文化惠民基层注入了新的活力。

当天,陆溪镇十字路口处人山人海,村民们从自家搬来板凳,围着舞台坐下来,随着音乐响起,演出在开场舞蹈《母亲是中华》中拉开了帷幕,演员们以高超的技巧和优美的身姿为村民们带来了一场美轮美奂的表演。随后多个节目将文艺演出推向一个又一个高潮。

演出现场热闹非凡,台下观众们热情持续高涨,演出结束后,村民们依旧舍不得离开。

“演出很精彩,谢谢这些演员们,大家辛苦了!”李爹爹乐呵呵地说,文化惠民演出给村民们的生活增添了很多乐趣,希望以后多些这样的演出。

推动宣教月活动落实落细

嘉鱼强化廉洁教育

本报讯 通讯员张一明报道:“要有‘把冷板凳坐热’的精神,与他人比贡献大小不比职务高低,比心灵富有不比物质享受,比群众口碑不比名利多少。在平凡岗位上成就不平凡的事业。”预备党员姜颖在嘉鱼县预备党员及重点领域、关键岗位中层干部廉洁教育活动中作出庄重承诺。

5月22日,嘉鱼县纪委、县直组织部针对全县38名预备党员及146名重点领域、关键岗位中层干部,联合开展廉洁教育活动。活动通过播放警示教育片、讲廉政党课、学员代表表态发言等形式,让学员加深对廉洁从政的理解和认识,学员签订了廉政承诺书并进行了廉政知识测试。

据悉,为深入开展嘉鱼县第20个党风廉政建设宣教月活动,该县通过举办习近平新时代中国特色社会主义思想及《条例》《监察法》知识竞赛、开展初任公务员廉洁教育活动、开展预备党员及重点领域、关键岗位中层干部廉洁教育活动等一系列活动,确保党风廉政建设宣教月活动落到实处、取得实效。

树勤廉家风 创最美家庭

新街镇开展主题活动

本报讯 通讯员刘婷婷报道:5月23日,新街镇纪委、镇妇联联合举办“树勤廉家风,创最美家庭”主题活动,全镇村(社区)35名干部家属参加。

活动中,大家集中观看了廉政教育片,就教育片《青青我心》、《最贵的房子》、《回家》、《国画》等展开热烈讨论,每个短片所讲的故事都极具警示意义,勤廉好家风入眼入脑人心。

通过宣读“家庭助廉倡议书”,共签家庭助廉承诺,镇妇联向干部家属们发出倡议,要把握好“廉书记”、“廉管家”、“廉参谋”、“廉内助”四大角色,共创最美廉洁家庭。

“作为干部家属,对自己的爱人要做到‘四多四少’:事业上多一份支持,少一分拖累;感情上多一份温暖,少一分埋怨;生活上多一份理解,少一分苛求;廉洁上多一份把关,少一分奢求。”余码头村干部家属代表代元兵发出肺腑之言。

“风正民心顺,家‘廉’万事兴。”此次活动的目的是共同筑牢家庭廉洁防线,共同沐浴廉洁家庭的盈门清风,让“家庭助廉”在反腐倡廉工作中发挥更重要的作用。

提升群众安全感和满意度

高铁岭镇夜间治安巡逻

本报讯 通讯员龙辉报道:5月23日晚,高铁岭镇组织全体镇干部、镇直部门负责人、辖区公安派出所及交警中队民警开展夜间治安巡逻,各村治安巡逻队也联合开展巡逻。

此次巡逻活动要求巡逻民警、交警着警装,携带单警装备,其余巡逻人员佩戴袖章,携带照明工具。巡逻人员被分为5个组,每组12人左右,由组长带领驻村干部到村督促各村巡逻队开展巡逻,副组长带队在全镇各个重要地点设卡查验来往可疑车辆和人员。

高铁岭镇为及时排查和化解不安定因素,预防和减少社会治安案件发生,确保辖区和谐稳定,坚持每个月组建巡逻队对辖区主要区域、重点路段进行重点巡逻,严格巡逻时间、巡逻线路,明确带队领导、参加人员。在巡逻的同时,进行询问、调查,了解辖区治安情况,开展平安法治建设宣传,进一步把平安法治建设活动引向深入,切实提升群众安全感和满意度。



近日,嘉鱼县红十字会在县人民医院举办应急救护知识培训,稳健医疗嘉鱼有限公司员工30余人参加培训。据悉,自“红十字博爱周”活动开展以来,嘉鱼县红十字会积极履行职责,定期开展系列活动,包括应急救护培训、无偿献血、开展社会救助,组织志愿者开展志愿服务、健康义诊等活动,极大提高了人民群众的安全感、获得感、幸福感。

通讯员 格红超 摄

永逸泵站试机成功

近日,鱼岳镇永逸泵站机组开机空载试运行成功,随后完成所有机组带负荷试机成功。

据悉,该泵站已运行40多年,已不能满足社会经济发展需要,此次更新改造,使得泵站尽早发挥应有效益。工程建设资金来源于中央预算内投资和省级补助资金以及地方配套,计划总投资3185万元,总装机16台155kW,设计流量19.2m³/s。

通讯员 龚丽 摄



嘉鱼县泵站建设进入收官阶段

本报讯 通讯员刘帆报道:2019年是嘉鱼县响应省委省政府关于水利“补短板”建设的攻坚之年,面临时间短、工期紧、环节多、雨天多等诸多困难,该县县委县政府大力支持泵站工程建设,提前安排资金,现场解决问题,建设管理单位与各参建单位齐心协力通力配合,巧打提前量,合理安排

进度,目前四个泵站工程已进入收尾阶段。

5月10日,受余码头一站出水流道除险加固工程影响的四邑公堤部分堤身已回填至吴淞高程32m,已满足当前防汛要求,当前余码头出水流道工程形象进度已达到85%,计划5月底完成1#、2#、3#、4#、5#五条流道达到

通水条件。

5月14日,余码头二站首台抽水机组空载试运行成功,标志着泵站主体工程全面建成,具备通水条件,为保证项目顺利投入排涝运行奠定了坚实的基础。当前余码头二站工程形象进度已达到93%,计划六月份全部完成3台机组的安装,可以开机起排。

5月17日,永逸泵站和后垸泵站全部机组开机空载试运行成功;5月20日,永逸、后垸泵站完成所有机组带负荷试机成功。这两个泵站更新改造后达到设计排涝标准10年一遇1日暴雨3日排至耐淹水深的排涝规划,为两个排区解除洪涝灾害的威胁,促进社会经济发展提供有力保障。

斧头湖流域湖堤加固工程建设正酣

本报讯 通讯员皮道琦报道:近日,嘉鱼斧头湖流域湖堤加固工程工地一片繁忙。

湖北省斧头湖流域湖堤加固工程是全省2016年特大洪灾之后重建补短板的重点工程之一。涉及武汉市江夏区;咸宁市嘉鱼县、咸安区。保护流域总人口106.16万人,地区生产总值483.08亿元,粮食总产量45.24万吨,常用耕地18万亩。

主要建设内容为:加固湖堤31.695公里(土方填筑约50万m³),其中斧头湖湖堤14.954公里,西湖湖堤16.741公里;重建六闸;改造新建建筑物24座。工程总投资1.76亿元,工程于2018年1月18日开工。

截至目前为止,已完成项目工

程投资1.1亿元,今年工程可全部完工。

工程实施完成后,通过对斧头湖流域内嘉鱼县境内的湖堤进行整治,与流域咸安区和江夏区湖堤加固工程一起,可一定程度的提升斧头湖、西凉湖现状防洪能力,使湖泊防洪能力达到设计防洪排涝标准,并解决斧头湖水资源配置及防洪排涝之间的矛盾。

陆水干流工程项目完成97%

本报讯 通讯员皮道琦报道:近日,笔者在陆水干流工程看到,项目现场一片繁忙。

陆水河位于咸宁市西部,起源于通城县马港镇高峰村,从南至北贯穿通城、崇阳、赤壁和嘉鱼四个县市,于嘉鱼县陆溪镇洪庙注入长江,全长194.5公里,流域面积

4008.4平方公里。其中嘉鱼境内长17.5公里,流域面积210平方公里。

陆水干流重点河段(嘉鱼段)防洪治理工程主要建设内容包括:对陆水干流嘉鱼河段的珍湖垸、虎山垸、双合垸3个圩堤进行防洪达标加固整治,整治总长度8.45公

里;堤顶砼防汛公路对嘉鱼河段2座排水闸(站)等穿堤建筑物进行拆除重建,土方开挖1.21万m³,土方回填40.67万m³,浆砌石747m³,砼0.24万m³。批复投资3493.88万元,计划工期为1年。

工程2018年4月25日正式开工,目前工程已完成97%。